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Revisions

Exercice |: Déterminer les solutions complexes de I’équation :

225 — (V3+3i)2* —1+ivV3 =0.

Exercice 2:

Les questions 1. et 2. sont indépendantes

Résoudre sur I =] — 1, +oo[ le probléme de Cauchy :

(x+ 1)y (z) —zy(x) +1=0
© {yw):g ’

On consideére ’équation différentielle suivante :

VzeR, y'(z)+2y(x)+4y(z) = xe” (E)
(@) Justifier que (E) admet des solutions sur R.

() Résoudre (Ey), I'équation différentielle homogéne associée sur R.
(©) Résoudre (E) sur R.

(@) Justifier qu’il existe une unique solution f de (E) telle que f(0) = —— et
f'(0) = 0 puis la déterminer.
Résoudre I'équation

VieR:, 22"(t) +3t2(t) +42(t) =0  (F)

Aide: Pour tout ¢t € Ry, on pourra poser = In(t), y(z) = z(t) et prouver que y est solution de (E).

! 3
Exercice 3: Pourn € N,onnote: I, = / t"(1—-t)"dt et J,= / sin(¢)" dt.
0 0

Partie A : Calcul explicite de I,.

Calculer Ij et I;.
Soit n € N.

1 1 n
() Calculer sz'mplement/ (t - 5) (t—1t?)"dt.
0

1
1
(v) En déduire que / "1 — )" dt = QI"'
0
Aide: On pourra remarquer que (¢ — %)™ =t"(1 — )™,
n+1

1
A l'aide d’une intégration par parties, montrer que I,,;; = P / (1 — )" dt.
n 0
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1 1
Vérifier que / "L — )" dt — / 1 — )" dt =T,,4.
0 0
n+1

En déduire la relation : Vn € N, I,,,; = m

I,, puis calculer I3 et I,.

1

a0 (7)

Montrer par récurrence que pour tout entier naturel n, I, =

Partie B : Applications

n .

n (—1)k S .

EI\ Montrer que, Vn € N, I,, = g ( ) ————— et en déduire une expression facto-
P k)n+k+1

risée de Z (Z) %
n

(t(1 =)

n 1 1

1
7 Mont Iy = —dt ———dt.
a o Onrerquegk /ot2—t+1 +/0 2—t+1

1
1
() Calculer : / o dt
o 2 —t+1
o1 H1—t n+1
() Onpose R, = / u dt.
o tP—t+1
n 1
i. Montrer que pour tout ¢ € [0;1], (¢(1 —#))" < e
. P 231 R .
ii. Endéduire que pourtoutn € N0 <R, < 9% a1 puis calculer ngrfm R,.

n

Ly . 1
(4) En déduire la valeur de nEIJPoo Z SRS
k= (k1) (7
Partie C: Et J,, dans tout ¢a?

[8] Calculer Jo, J; et J,.

EI\ Montrer, a l'aide du changement de variable : ¢ = 7 — u, que :

vneN, IJ,= / sin(t)" d¢
3

1
En partantde I, = / t"(1—t)™ dt et a 'aide du changement de variable : ¢ = cos®(u),
— 0

montrer que :
1 /3 )
VneN, I,= —/ sin(2u)*" M du.
4 J,
En déduire, en posant v = 2u que :

1
Vn € Nv In = 4_n J2n+l~
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